MWUHNCTAPCTBO IIPOCBETE 1N CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPENJE,
JAPYIHITBO ®NNBNYAPA CPGJE
N PNB3NYEKN PARYJITET YHUBEP3UTETA Y BEOI'PAJILY

ONIITHHCKO TaKMUUeme U3 PpU3NKe 3a YUEHUKE CPeNibUX MIKOJIA
mroJsicke 2003/2004. roz.

11 pa3pen

. Y XOPU3OHTAJIHO CMEIITEHOj YCKOj CTAKJIEHO] 1IEBU Ca jelHe CTpaHe 3aTBOPEHO], Haja3u ce cTyD Baszmyxa
KOjU je 3aTBOpeH cTyOoM kuBe nysxuHe h = 21.6cm. Kana ce meB mocraBy BEpTUKAJIHO Ca OTBOPOM IpeMa
rope BucuHa cTy6a Basmyxa je h; = 23.8cm, a ako ce moctasu mon yrioMm on 30° mpema XOpPM30HTAJHO]
paBHM ca OTBOPOM OKPEHYTHMM Ha J[oje Ay:KuHa cTyOa Baszayxa je he = 35.9cm. Hahwm armocdepcrn
IPUTHCAK U TyKUHY CTy0a Ba3myxa y XOPU30HTAJIHOM IIOJIOKA]Y. (20 m.)

. Topma cTpana onoBHe Konke uBune a = 10cm IpeKpuBeHA je ILIYTOM Ipeceka a’.

a) Kouuka mopa 6urtu Bucuza, h, miyre na Tejao ypomeHO y Boxy Jebmu?

6) Konuka mopa Gutu Bucuna, H, miIyTe ma MOJOBUHA 3alpeMuHe IIyTe Oyie u3Bad Bone”?

n) Konuka je rycTuna Hemo3HaTe TEUHOCTH, p, AKO TEJIO U3 3a4aTKa a) (OJOBHA KOIKA U IUIyTa IPECEKa
a? u BucuHe h) ypama y TEYHOCT TIOJIOBUHOM CBOj€ YKyTHE BUCHUHE? (25 m.)

. Boma nosnasu y ues ¢onrane m3 muiamHApUYHOr peszepBoapa (ciamka 1) m msnasu kpo3 orsop II — IT
6p3unom ve = 12m/s. Ilpeunur pesepsoapa je D = 2m, a IpedyHUK M3TA3HOT OTBODPa (ouTame je d = 2cm.
Hahu:

a) Op3uHYy CHWKaBama HUBOA BOIE y pesepoapy (v1);

6) mpuTHCcak p; HOX KOjUM BOJA U3 Pe3epBoapa yjia3u y ueB (QOHTaHE;

1) BuCcUHY h; HUBOA BOIE y pe3epBoapy, u BUcuHY hg 10 kKoje he mocmeru Boma mo msnacky u3 GpoHTAHE.
Sanmarak npeyser u3 vaconuca ' Maamu ¢dusugap” Gp. 71. (20 m.)

. IIpu Temmeparypu on t; = 0°C maca ox m = 3¢ BOJOHUKA HAJIA3M Ce IO MPUTUCKOM ox p = 5.07 x 10° Pa.

Haxkon mupema npu CTagHOM NPUTUCKY 3ampeMmuHa raca je Vo = 15[.

a) Kosuku je panm u3Bpmuo rac npu mMupeny?

6) Kommka je mpoMeHa yHYTpAIIRe eHepTHUje raca ako je OH IPUMEO KoaumuuHy Tommore AQ = 1.47 x 104J?
(15 m.)

. llocyna 3ampemune V = 30! nmome/reHa je HA TPU jeqHAKA [ejIa HENOMUYHUM, MOJYIPOIYCHU, TAHKAM
nperpagama (cauka 2). Y seBoMm neny je my; = 30g BOmOHUEKA, y cpemmeM mo = 160g KuceoHuka, a y
necaoMm ms = 70g azora. Kpo3 sneBy mperpany Moxke ga mupyHIyje caMO BOIOHUK, a KPO3 JECHY U BOIOHUK
n a30T. Rouwnkm npurucax he 6utum y cBakoj 0 KOMOpa HaKOH yCIOCTaBbhalma paBHOTe:xe! PaBHOTExA
ce ycrnocraBiba Ha Temmeparypu 1T = 300K. (20 m.)

Koucranre:

ybp3same zemimune Texke g = 9.81m /s>
yHUBep3asHa racaa R = 8.314J/molK
ryctuna xuse 13600kg/m3

ryctuna ososa 11400kg/m3

ryctuna mayte 250kg/m3

ryctura soge 1000kg/m?3

Caura 1 Ciuura 2

3amaTke npunpemMuiaa: Mp 3opuna Ilajosuh
Penenszenr: np ['opan Ilonapuh
[Ipencenuur komucuje: np Mwuho Murposuh



Pemema 3amaraka 3a ONIITUHCKO TAaKMUUEHe U3 QU3UKEe YUEHVKA CPEMIHUX IIKOJIA
mroJsicke 2003/2004. roz.

II pa3pen

1. XopunzoHTaJHO MOCTAaB/bEHA IeB: Ha cTyO Ba3myxa 3anpemune V = SH menyje camMo arMochepCKU TPUTH-
cak p = p, (2). Beprukanno mocrasibeHa IEB Ca OTBOPOM Ha rope: Ha cTyb Bazayxa sampemune Vi = Shy
nexyje nputucak p1 = p+pgh. T = const = pV = p1 Vi = pSH = (p+pgh)Sh; (5). lles nocrasimena mox
yraom on 30° mpema XOPU3OHTAJHOj PABHU Ca OTBOPOM Ha rope: Ha cTy0 Bazmyxa sampemuse Vp = Sho

nenyje mputucak pe = p — pghsin30°. T = const = pV = pyVo = pSH = (p — pghsin30°)Shy (5).
p= Lohlluthasini0 _ g9 431pq (4). H = @r2shh — 031 (4),

2. Temo je y TeUYHOCTM y PABHOTEKU OHIA KAId je HEroBa TEKWHA jelHAKa CUIM KOjOM TEUYHOCT Meyje Ha
To Teno. Ta cuia, 3ampaBo, OArOBapa TEKWHU TEYHOCTU KOjy TEJIO CBOJUM yPOHEHUM IEJIOM UCTUCKYjE.
a) Teso cacraBmeno om onoBa my u Vi = a® n mwIyTe mo u Vo = a’h, ne6mu y BOIU Kana je:

(p1Vi+ p2Va)g = (Vi + Va)pog = h = af2=EL = 1.39m (8).

6) Teso je ypaBHOTEKEHO Y BOMM KaJa IOJa 3alPEMUHE IULYyTa BUPU U3 BOJE AKO je:
(P1Vi+ p2Va)g = (Vi + V2/2)pog = H = a Lm0 = 4.16m (8).

1) AKO TeJO jeAHOM CBOjOM IIOJOBUHOM BUDU U3 TEYHOCTU TAIAA je€:

(p1Vi + p2Va)g = 5 (Vi + Va)pg = p = 22288221 — 2000k g/m? (9).

3. Homro je Sy > S» (S; mpecek pesepBoapa, Sy Hpecek (POHTaHE) HMBO BOXE y pe3epBoapy hi MOMKEMO
CMATPATH KOHCTAHTHUM 33 MAJIM BDCMCHCKN MHTEPBAI, & CTpyjame BOIE CTAIMOHAPHUM.
a)v151:v252:>v1—v252—vggZ—l2><10 3m/s. (4)

2 2
6)p1+%=p2+p2 (1) pp=0=p; = ( —v7). (4) Homro je v; K vy = py = &2 = T2kPa. (3)
m) p1 = hipg = hi = B = 7.34m. (4)h2f;—2:734m()

4. a) U3 jemmauune crama upeasHor raca: pVy = ﬁRTl, 3ampemmHa V) raca mpu temmeparypu t; = 0°C
2
je: Vi = mRT1 =6.72 x 10—3m?>. (5) Pan xoju usspmu rac npu mupemy je: A = p(Vo — V;) = 4200J. (5)
6) HpOMeHa yHyTpam}be emepruje je: AU = AQ — A = 10500J. (5)

5. Bononurk mu¢ynnyje Kpo3 o0je mperpaje na je NPUTUCAK BOIOHUKA KCTH Y CBe TPU KOMODeE: pPp, =

m BT (4). Asor mudyHIyje caMo KpO3 LeCHy Imperpasy U UCIymasa 3ampeMmuny 2/3V. ma je meros
T yEIY] P Y mperpazy y pemmHy j
OPUTUCAK: PN, = 1\252 32’5% (4). Kuceonur e mudysnyje ma je HEroB HPUTUCAK: PO, = Mm—éﬂ% (4).

[puTtucnu y xkoMopama cy: py = pg, = 1247.1 x 103Pa (2), ps = pu, + po, + pn, = 2805.9 x 103Pa (3),
s = pa, + v, = 1558.9 x 10°Pa (3).



